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Nádraží Postupice od Karla Kupky st.  30 léta. Archiv Jiří Šesták

VLAŠIMKA OSLAVILA 130 LET
V sobotu 27.září v rámci benešovského Festivalu parních 

lokomotiv proběhly oslavy 130 let trati Vlašim – Trhový Ště-
pánov. Hlavní hvězdou zvláštních jízd byla i parní lokomoti-
va 86.1333 rakouské výroby. Na nádraží v Trhovém Štěpá-
nově to vypadalo, jako by se čas vrátil o mnoho desetiletí 
zpátky, koleje se zahalily do páry, děti si zacpávaly uši při 
zahoukání lokomotivy a starší návštěvníci si vyprávěli, jak 
dřív sami jezdili do práce nebo školy. Pozornost si získal i 
nákladní vlak v čele s dieselelektrickou lokomotivou řady 
T – 466 a na trati se objevil i motorový vůz M 131.1549 
přezdívaný Hurvínek. Železnice z Benešova přes Postupice, 
Vlašim až do Trhového Štěpánova byla v provozu od konce 
19. století a svého času pokračovala až do Dolních Kralovic. 

Tento úsek ale v 70. letech ustoupil výstavbě vodní nádrže 
Švihov. Trať, které místní říkají Vlašimka, přitom před pár 
lety o svůj každodenní život přišla. Pravidelné vlaky mezi 
Vlašimí a Trhovým Štěpánovem dojezdily v prosinci 2021. 
Od té doby ji drží při životě jen nadšenci a soukromí do-
pravci, kteří na ní, především o prázdninových víkendech, 
vypravují zvláštní vlaky. Zbytek trati je ale cestujícími hojně 
využíván, dokonce musel být posílen ranní spoj z Benešova 
do Vlašimi. 
   A teď co se píše v kronice: Obyvatelé Postupic byli sice 

ještě dlouho odkázáni pouze na dráhu v Benešově a pěšky 
do Prahy již přece chodit nemuseli. 

Pokračování na str. 11
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V KRÁTKOSTI Z OBCE
Vážení spoluobčané,

rok se s rokem sešel a právě držíte v ruce poslední le-
tošní vydání Postupického zpravodaje. Musím se přiznat, 
že uplynulý rok mi utekl jako voda, a tak si dovolím malé 
ohlédnutí. Mám radost z akcí, které jsme letos dokončili a 
zároveň se těším na ty, které nás v příštím roce čekají. Ně-
které uskutečněné projekty jsou patrné na první pohled, 
za těmi méně viditelnými ale mnohdy stojí velké množství 
popsaného papíru, vyplněných formulářů a uskutečně-
ných schůzek. Potom jsou tu takové, které se bohužel i 
přes naší velkou snahu uskutečnit nepodařilo. Děkuji ze 
srdce svým kolegům a kolegyním za skvělou spolupráci a 
podporu.

Rád bych poděkoval všem, kteří se v průběhu roku snaží 
pro své sousedy a kamarády pořádat společné akce. Ať už 
je to klub seniorů, TJ Sokol, jednotliví občané našich osad, 
akce ZŠ a MŠ Postupice nebo akce pořádané jednotkami 
SDH. Vážím si Vašeho nadšení, elánu a času, který do jed-
notlivých akcí vkládáte a snažíte se tak udržet společnost 
pohromadě. Doba covidová nás o spoustu akcí bohužel 
připravila a jsem vděčný, že se je daří pomalu obnovovat 
a společně se opět můžeme setkávat.

Závěrem bych Vám chtěl popřát klidné prožití vánoč-
ních svátků s těmi, které máte rádi. Do nového roku 2026 
Vám přeji pevné zdraví, hodně štěstí a životních úspěchů. 
Nechť je pro Vás nadcházející nový rok plný radosti a spo-
kojenosti.

Jaroslav Andr starosta obce

PROVOZ U ŠKOLY
Obracím se tímto na řidiče, kteří vozí autem děti do školy, 

s prosbou o uklidnění situace v ranních a odpoledních ho-
dinách. Denně se setkáváme s tím, že doprava před úřadem 
a školou doslova kolabuje. Velmi často auta stojí odstavená 
v protisměru jízdy, před vjezdem do sběrného dvora nebo 
se otáčejí ve vjezdu do školy. Prosím, buďte ohleduplní a 
nezastavujte dětem přímo před vstupem do školy. Děti ke 

škole po chodníku určitě zvládnou dojít samy a určitě bu-
dou za Vámi vloženou důvěru vděčné a pyšné, že to zvládly. 
V nebezpečném chaosu jsou ohroženy především Vaše děti, 
ale bohužel i ti, kteří zrovna směřují k lékaři, na úřad či 
na poštu. Nerad bych přistupoval k zákazům zastavení či 
jiným opatřením prostřednictvím dopravní policie. Děkuji 
za to, že to ještě zkusíme jinak.

Jaroslav Andr starosta obce

U S N E S E N Í Č. 6/2025
ze zasedání Zastupitelstva obce Postupice (ZO) konaného dne 22.10.2025 od 17,30 hod. ve spolkové místnosti OÚ 
Postupice

1. ZO neschvaluje prodej pozemku parc. č. 392/13, trvalý travní porost, o výměře 809 m2, v k.ú. Jemniště pro žadatele 
V. M., Záhumenice.
2. ZO schvaluje odprodej pozemku parc. č. 1120/4, ostatní plocha, jiná plocha, o výměře 58 m2 v k.ú. Nová Ves pro ža-
datele P. P., Nová Ves, za podmínek 200,- Kč/m2 a náklady spojené s prodejem hradí kupující.
3. ZO schvaluje směnu pozemku parc. č. 392/13, trvalý travní porost o výměře 809 m2 z majetku obce za pozemek parc. 
č. 380/3 trvalý travní porost o výměře 691 m2 s jeho vlastníkem D. Z., Praha 3. Rozdíl ve výměrách 118 m2 uhradí D. Z. 
2.000,- Kč/m2 + DPH + náklady spojené se směnou. Před směnou bude žadatelem pozemek parc. č. 380/3 uveden do 
původního stavu.
4. ZO schvaluje pronájem části pozemku parc. č. 1835, trvalý travní porost o výměře 80 m2 v k.ú. Postupice pro žadatele 
M. Š., Postupice za podmínek obvyklých.
5. ZO bere na vědomí Výpověď smlouvy o poskytování odborné pomoci knihovnám v rámci zajišťování plnění regionál-
ních funkcí a jeho koordinace Středočeským krajem, ze dne
7.8.2006 mezi Středočeským krajem, Městskou knihovnou Benešov a obcí Postupice a zároveň schvaluje novou Smlouvu 
o poskytování služeb v rámci výkonu regionálních funkcí knihoven pro základní knihovnu č. BN/066/2025 mezi Městskou 
knihovnou Benešov a obcí Postupice.
6. ZO bere na vědomí žádost M. F., Nová Ves o vybagrování Novoveského potoka a zařadí tuto akci do plánu akcí v roz-
počtu na rok 2026.
7. ZO jmenuje novou kronikářkou obce Evu Procházkovou, náměstí Sv. Čecha, Postupice.
8. ZO schvaluje, aby kronika obce byla počínaje zápisy za rok 2024 vedena (v souladu s ustanovením § 2 zákona č. 
132/2006 Sb., o kronikách obcí, v platném znění) v elektronické podobě s následným tiskem číslovaných listů po uzavření 
každého kalendářního roku na trvanlivém papíře určeném pro dokumenty, které se zajistí vazbou. První elektronicky ve-
dená kronika obce Postupice bude kronika za rok 2024, která bude zpracována do konce roku 2025. Zároveň ZO svěřuje 
záležitosti kroniky (schvalování zápisu apod.) starostovi obce.
9. ZO schvaluje Rozpočtové opatření č. 6/2025 vypracované hospodářkou obce pí. Matouškovou (jednotlivá rozpočtová 
opatření jsou přílohou zápisu).
10. ZO obce Postupice schvaluje přijetí dotace v rámci Strategického plánu Společné zemědělské politiky na období 2023-
2027, Intervence 52.77 – LEADER, MAS Posázaví o.p.s. a uzavření Dohody o poskytnutí dotace, registrační číslo projektu
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25/002/52775/117/002353, název projektu Venkovní prvky ZŠ a MŠ Postupice a pověřuje starostu podepsáním Dohody 
o poskytnutí dotace.
11. ZO nesouhlasí se zrušením přejezdu P6037 v k.ú. Postupice na trati Benešov u Prahy – Trhový Štěpánov v km 11,304.

U S N E S E N Í Č. 7/2025
ze zasedání Zastupitelstva obce Postupice (ZO) konaného dne 22.10.2025 od 17,30 hod. ve spolkové místnosti OÚ 
Postupice

ZO, příslušné podle § 27 odst. 1 zákona č. 283/2021 Sb., ve znění pozdějších předpisů (stavební zákon), v souladu s 
ustanovením § 111 odst. 3 a 4 stavebního zákona a v návaznosti na své usnesení v téže věci ze dne 7. 5. 2025:
1) rozhoduje z vlastního podnětu o pořízení změny č. 1 územního plánu (ÚP) Postupice;
2) schvaluje zadání změny č. 1 ÚP Postupice na základě předloženého návrhu;
3) rozhoduje o sloučení společného jednání a veřejného projednání návrhu změny
č. 1 ÚP Postupice.
Dle následujících příloh:
1. Návrh zadání změny č. 1 ÚP Postupice
2. Stanovisko krajského úřadu jako orgánu ochrany přírody ze dne 17. 6. 2025 pod č.j. 080858/2025/KUSK
3. Stanovisko krajského úřadu jako orgánu posuzování vlivů na životní prostředí ze dne 24. 6. 2025 pod č.j. 078319/2025/
KUSK

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
15. 11. 2025 se konalo podzimní vítání občánků. Za hojného 

počtu přednášejících dětí a po slavnostním uvítání a projevu 
pana starosty jsme společně přivítali mezi občánky Postupic   
6 děvčátek - Annu Blažkovou, Anežku Půtovou, Dominiku Sla-
ninovou, Kláru Bidlovou, Vanesu Cudlínovou a Laru Plodrovou.

Noví občánci dostali od obce Postupice finanční dárek, vý-
robky od dětí z MŠ a maminky kytičku pro radost. U kolébky 
pak proběhlo tradiční focení na památku.

Děkuji všem, kdo s přípravou a v průběhu celé akce pomáhali.

V listopadu jsme ještě předávali dárek a kytičku manželům 
Bervidovým, kteří oslavili 14. 11. 2025 zlatou svatbu. Přejeme 
jim ještě jednou pevné zdraví a mnoho dalších společně pro-
žitých let.

Některé z našich starších spoluobčanů ještě do konce roku 
navštíví členky SPOZ s dárkovým balíčkem, přáním všeho nej-
lepšího a především zdraví do roku 2026.

Chtěla bych touto cestou popřát vše dobré, klidné a pohodo-
vé svátky vánoční prožité se svými nejbližšími, hodně zdraví v 
novém roce, i vám ostatním.

Za SPOZ Radka Marešová

ZÁŠKOLÁK PŘIPRAVUJE
Dětský karneval

28. února 2026 tělocvična školy od 13,30 hod.
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ POSTUPICE
Vážení spoluobčané,

opět nám rok utekl jako voda a tak mi dovolte, seznámit 
vás s činností našeho sboru za rok 2025. V letošním roce 
jsme opět uskutečnili vepřové hody, které se jako obvykle 
těšily vaší hojné účasti. Ačkoli je tato akce organizačně a 
časově velmi náročná, hodláme v ní pokračovat i nadále, 
protože vaše spokojenost a ohlasy za to stojí. Další akcí je 
tradičně stavění máje a pálení čarodějnic, o které je každý 
rok větší a větší zájem. Proběhlo i několik brigád našich 
hasičů. Např. kacení náletových dřevin u kostela nebo úklid 
kolem silnic. Poslední akcí letošního roku bylo rozsvícení 
vánočního stromu na náměstí, které má již několikaletou 
tradici. I letos proběhlo při dobrém svařáku a za doprovodu 
zpěvu vánočních písní od nejmenších až po dospělé, pod 
vedením Blanky Jíšové, které moc děkujeme za tuto každo-
roční spolupráci. V letošním roce jsme se rozhodli založit 
kroužek mladých hasičů, protože je velmi důležité vycho-
vávat další generace jak pro sbor, tak pro jednotku. Děti se 

pomalu rozkoukávají a dostávají se do hasičského dění. Vě-
řím, že v příštím roce se již naplno budou účastnit různých 
soutěží na našem okrese a rozšíří tak členskou základnu 
našeho sboru. V současné době kroužek navštěvuje 20 dětí.

Závěrem mi dovolte, abych se s vámi rozloučil z pozice 
Starosty SDH POSTUPICE. Letošním rokem jsem dovršil 
pětileté volební období a rozhodl jsem se, předat vedení 
sboru další generaci. Myslím si, že za posledních pět let se 
nám podařilo mnoho věcí rozjet, vybudovat a přeji dalšímu 
starostovi sboru, aby se mu s našimi hasiči, hasičkami i 
malými hasiči pracovalo stejně dobře, jako mně a nadále 
budovali další rozvoj našeho sboru, který v roce 2026 osla-
ví 140 let od jeho založení.

Všem přeji šťastné a veselé Vánoce a do nového roku 2026 
hodně zdraví a štěstí.

Vítězslav Kotek Starosta SDH POSTUPICE

JEDNOTKA SDH POSTUPICE
Vážení spoluobčané,

od začátku roku 2025 jednotka Postupice zasahovala u 
více než 40ti různých typů událostí např. odstranění stro-
mů z komunikace, požárů, záchrany osob i zvířat a jiných. 

Nezasahujeme pouze v katastru Postupic, ale vyjíždíme i 
do vzdálenějších míst okresu. I v letošním roce naši hasiči 
absolvovali několik výcviků a školení ve svém volném čase 
nad rámec výjezdové činnosti. Určitě vás zajímá, jak se nám 
zasahuje s novou tatrou? Nová tatra nám velice usnadnila 

zásahovou činnost a jsme moc rádi, že 
jsme tuto techniku získali. Ač bychom 
si všichni přáli zasahovat co nejméně, 
tak tatra má za sebou již 50 zásahů, 
což je za rok od jejího zařazení do vý-
jezdu, docela veliký počet.

Na závěr mi dovolte poděkovat vede-
ní obce Postupice za finanční podporu, 
které se nám dostává a klukům v jed-
notce za jejich práci. Vám všem přeji 
vše nejlepší do nového roku 2026.

Petr Bucek Velitel JSDH Postupice
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ČELIVSKÉ OHLÉDNUTÍ ZA LÉTEM
Zatímco se obyvatelé Čeliva chystají na adventní čas spo-

jený s rozsvěcováním stromečků, stále ještě vzpomínáme 
na výšlap na horu Blaník, kterou jsme společně dobyli v 
létě. Jednoho letního sobotního rána se 16 nadšenců, míst-
ních i přespolních, sešlo u kapličky, která se v posledních 
letech stala centrem setkávání. Všichni vyrazili pěšky smě-
rem k bájné hoře Blaník, podívat se, jak jsou na tom rytíři. 
I když předpověď počasí nebyla zcela příznivá, nakonec se 
nám déšť vyhnul. Jelikož se výlet vydařil a byl zakončen 
řízkovou odměnou v Kondraci, tak jsme si slíbili, že si ho 
příští rok zopakujeme znova.

Luboš Kolář

BABSKÝ HON V NOVÉ VSI
V sobotu 1. listopadu pořádalo myslivecké sdružení Leč 

Nová Ves tradiční Babský hon. Před osmou hodinou ráno 
se setkali myslivci a jejich ženy u výborné bažantí polév-
ky. Ženy vyplnily zákeřný kvíz, který prověřil jejich znalosti 
nebo spíše neznalosti z mysliveckého oboru. Poté proběhlo 
přivítání a zahájení za slavnostního troubení dvou mladých 
trubaček. Počasí přálo, sluníčko svítilo, tedy hon byl velmi 
příjemný. Ke svačině myslivci upekli špekáčky a odpoledne 
jsme procházeli husté lesy, kde myslivci doufali, že objeví-
me divoká prasata. Především honkyně byly spokojené, že 
výsledkem lovu byli jen bažanti a liška. Navečer jsme se pak 
všichni sešli v klubovně, myslivci si pro ženy připravili vý-
tečnou svíčkovou a poté následovala volná zábava. Mnozí 
si odnesli krásné, i méně krásné, ceny z tomboly.

Babský hon byl opět vydařený, skvělá zpráva je, že se při-

dávají mladí, takže tato tradice bude mít své pokračovate-
le. Už nyní se těšíme na příští babský hon.

Ženy myslivců MS Leč Nová Ves

ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU V MIROSLAVI
Poslední listopadovou sobotu jsme od rána chystali 

vánoční výzdobu na návsi. Usadili jsme strom, nazdobili 
ho a nainstalovali betlém. V 16 hodin se u kapličky se-
tkali sousedé a přinesli sladké i slané občerstvení. Pus-
tili jsme si koledy, dali svařáček a slavnostně rozsvítili 
náš strom. I když počasí nebylo moc vlídné, účast byla 
hojná a společně jsme hezky započali nadcházející ad-
ventní období.

Jana Baková Vrňáková

ZÁŠKOLÁK PŘIPRAVUJE
Společenský ples

14. března 2026
Sokolovna Postupice od 20,00 hod.
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VÁNOČNÍ JARMARK
Rok s rokem se sešel a my se probudili do prvního ad-

ventního víkendu. Již se stalo pravidlem, že v Postupicích 
tato sobota patří Vánočnímu jarmarku. Nejinak tomu bylo 
i letos. Tentokrát se přihlásil velký počet prodejců, ráno 
jsme pro ně postavili 18 stánků. A všechny stánky se před 
13. hodinou zaplnily dobrotami všeho druhu, adventními 
věnci, vánočními dekoracemi i rukodělnými dárečky. Děti 
ze školy pro nás opět upekly perníčky a vyrobily mnoho 
pěkných a nápaditých vánočních ozdůbek, dekorací a věn-
ců. Děti ze školy nejen vyráběly, ale také nacvičovaly, a to 
krátké hudební vystoupení. A přestože je na začátku mohl 
rozhodit opakovaný výpadek proudu a opožděný start, ne-
stalo se tak. Děti nejen zpívaly a recitovaly, ale samy sebe i 

hudebně doprovodily. Pod vedením paní ředitelky nám moc 
pěkným vystoupením navodily příjemnou vánoční náladu. 
Návštěvníci je za to odměnili velkým potleskem.

Odpoledne uteklo jako voda a já věřím, že domů jste si 
odnesli nejen něco v nákupní tašce a žaludku, ale i se zde 
vánočně naladili na nadcházející adventní čas.

Jménem organizátorů bych chtěla poděkovat všem, kdo 
ráno přišel pomáhat stavět stánky a večer pomohl s jejich 
bouráním. Opravdu děkujeme.

Na samý závěr přeji všem krásný a klidný advent, pohodo-
vé Vánoce a úspěšný vstup do nového roku.

za Záškolák, z.s. Štěpánka Tůmová

V úterý 2. prosince se školní zahrada naší základní školy 
rozzářila vánoční náladou. Jsme rádi, že se při této příleži-
tosti sešli žáci, učitelé, zaměstnanci školy, rodiče i ostatní 
příbuzní a společně s námi přivítali začátek adventního ob-
dobí.
Hlavním bodem programu byl Vánoční příběh o narození 

Ježíška. Společně jsme nacvičovali scénky, zpěv, přednesy 
i hudební doprovody. Děti vystoupily s  velkým zaujetím 
a snahou. Diváci si poslechli nejen známé koledy, které si 
mnozí zazpívali s námi, ale i nové koledy a vánoční písně. 
V průběhu večera bylo pro všechny připraveno malé po-

hoštění, které přispělo k příjemné předvánoční atmosféře. 
Tato akce ukázala, že se v Postupicích daří udržovat krás-

né tradice a že společně strávený čas má v předvánočním 
období zvláštní kouzlo.
Děkuji všem žákům, kolegům a rodičům za účast, pomoc 

a podporu. Přeji všem klidné a radostné prožití Vánoc.
Mgr. Dana Vesecká

ROZSVĚCENÍ STROMEČKU NA ŠKOLNÍ ZAHRADĚ

ZPRÁVY Z NAŠÍ MŠ
V naší školce jsme společně prožili mnoho krásných pod-

zimních i zimních chvil. Naši nejmenší už jsou plně zabyd-
lení, slzičky z prvních dní dávno oschly a školka opět žije 
radostí, smíchem a dětským objevováním.

V září jsme společně slavili jablkobraní a pustili se do pe-
čení štrůdlu, který provoněl celou školku. Děti si pochutna-
ly a zároveň si užily společnou práci.

Velkým zážitkem byl také výlet do Čapího hnízda, kde děti 
nejen pozorovaly zvířátka, ale také si užily zábavu na dět-
ském hřišti.

Tradiční buřtopečení s rodiči se neslo v přátelské atmosfé-
ře. Moc děkujeme všem maminkám a babičkám za dobroty, 
které donesly – stůl se doslova prohýbal.

Začátkem listopadu jsme měli program Zdravověda, kdy 
nám studentky zdravotní školy ukazovaly pomůcky k vyšet-

řování. Poslechli jsme si srdíčko a obvázali tlapku medvíd-
kovi nebo kamarádovi. Bylo to poučné i zábavné.

Na svatého Martina jsme si společně upekli hnětýnky, 
školkou se linula vůně cukroví a byla plná zimního těše-
ní. Každý měsíc k nám také přijíždí divadlo, které přináší 
spoustu smíchu a veselých historek.

Velkou radost dětem udělaly nové prvky na školní zahra-
dě, které se hned staly oblíbenými. A protože letos přišla 
zima brzy, užíváme si i první hrátky na sněhu.

Teď netrpělivě čekáme na Mikuláše – ale nebojte, čerti le-
tos určitě potřeba nebudou. A už také vyhlížíme Vánoce. 
Školka se pomalu obléká do sváteční výzdoby a chystáme 
vánoční dílničky a zpívání u stromečku, na které se všichni 
moc těšíme.

Na závěr bychom rády popřály všem krásné Vánoce plné 
rozzářených dětských očí a do nového roku hlavně zdraví, 
štěstí, mír a lásku.

Kolektiv učitelek MŠ
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LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD
Letošní lampiónový průvod, který se uskutečnil v úterý 

4.11., provázelo počasí doslova na objednávku. Na přípravu 
trasy posvítilo hojně sluníčko a večer, bez deště či větru, 
tajemně dokreslil úplněk. Průvod vedl „duch Eda“ v čele s 
Hankou Svobodovou, kteří ho zahájili u vrat do mateřské 
školky a zakončili okruh u zadního vchodu do tělocvičny 
základní školy. Zde se mohli rodiče se svými dětmi rozdě-
lit, jít se ohřát k ohni u altánku a počkat na návrat dětí 
ze stezky odvahy. Altánek již tradičně zdobily vyřezané a 
nazdobené dýně dětí, které se s nimi zúčastnily vyhlášené 
soutěže „O nejkrásnější dýni“. Stezka odvahy opět obsa-
hovala 12 označených stanovišť s úkoly. Po splnění všech 
úkolů děti vyluštily tajenku, která je dovedla k truhle se 
sladkým pokladem a certifikátem za jejich odvahu. Stezkou 

je provázela nejen všudypřítomná tma a tajemná zákoutí, 
ale také hodné strašidlo, které dohlédlo na poklidný prů-
běh. Ta živá strašidla perfektně zajistili žáci a žákyně ško-
ly. Neživých strašidel, příšer, přízraků, světýlek a duchů ve 
všech možných variantách vás tento večer čekalo opravdu 
hodně. O jejich přípravu se na trase průvodu dokonale po-
staraly Tereza Šetková a Petra Chudlařská, kterým za jejich 
velké nasazení a obětavost patří uznání a poděkování. Vě-
řím, že nápaditost dekorací pobavila po cestě nejen děti, 
ale i dospělé. Dále bych ráda poděkovala těm, kteří ze své 
iniciativy, na vlastních zahradách a plotech, ať už dekorace-
mi či ohňostrojem, pomohli vytvořit celkový zážitek večera. 
Děkujeme ze srdce všem, kteří se na akci podíleli i těm, jež 
nejsou vidět, ale tvoří její podstatné zákulisí.

Za přípravný tým Jana Andr Hesová

V měsíci listopadu jsme uspořádali Pyžamový den. V tom-
to dni přišli žáci školy i jejich učitelé do školy v pyžamech. 
Aby se nejednalo pouze o vtipný den plný netradičních zá-
žitků, spojili jsme jej se sbírkou ve spolupráci s nadací Na-
dační fond Dům Ronalda McDonalda. V rámci této nadace 
je možné přispět na stavbu pobytových zařízení v areálu 
nemocnic pro rodiče dlouhodobě nemocných dětí. Nadace 
se snaží pomoci v nelehké situaci těmto rodinám a dopřát 
jim co nejvíce společně strávených chvil a nemocným a 
statečným dětem každodenní podporu svých nejbližších. 
Jedno pobytové zařízení pro rodiče z podpory nadace již 
vyrostlo v areálu Fakultní nemocnice v Motole, peníze ze 
současné sbírky putují na stavbu druhého zařízení ve Fa-
kultní nemocnici Olomouc.

Do této sbírky se naši žáci i jejich rodiče zapojili úžas-
ným způsobem. Za naši malou školu jsme vybrali krásných 
6.500,- Kč, které jsme odeslali na konto nadace. Dostalo se 
nám milého ocenění ze strany pracovnic nadace, poděková-
ní za podporu jejich díla a vřelá slova.

Děkujeme tímto všem rodičům naší školy za příspěvky do 
sbírky. Ukazuje se, že nejsme lhostejní k trápení druhých, 
a to je velký dar. Děkujeme i všem dětem, které si dokázaly 
odepřít část svých úspor a věnovaly peníze ze svých po-
kladniček. To je skvělý přístup.

Školy nemají být jen místem nabývání vědomostí, ale také 
místem předávání kvalitních životních hodnot. Ceníme si 
toho, že i v tomto ohledu se nám daří vést děti správným 
směrem.

Šárka Czafíková a kolektiv zaměstnanců ZŠ Postupice

PYŽAMOVÝ DEN V NAŠÍ ŠKOLE

Foto: MŠ z předchozí strany Foto: lampiónový průvod
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NOVĚ ZALOŽENÝ ODDÍL STOLNÍHO TENISU SLAVÍ 1. ROK
V roce 2024 se v Postupicích zrodila nová sportovní tra-

dice – vznikl oddíl stolního tenisu pod hlavičkou TJ Sokol 
Postupice. Dnes, o rok později, slavíme jeho první výročí a 
připomínáme si cestu, kterou za krátký čas urazil.

Oddíl vznikl díky nadšení místních sportovců, kteří chtě-
li nabídnout možnost aktivního vyžití pro všechny věkové 
kategorie. S pomocí obce Postupice jsme pořídili potřeb-
né vybavení a za podpory místní základní školy, která nám 
poskytla zázemí tělocvičny, mohly na jaře roku 2024 začít 
první tréninky. V oddílu se rychle vytvořila přátelská atmo-

sféra a stolní tenis si získal své pevné místo mezi ostatní-
mi sporty v obci. Po půlročním trénování jsme se rozhodli 
oddíl zaregistrovat a podat přihlášku do okresní soutěže. 
Soutěž probíhá vždy od září do března následujícího roku. 
Utkání se hrají dvoukolově, na podzim a na jaře, s rozloso-
váním doma a venku. V září 2024 jsme tedy vstoupili do 
naší první sezóny okresního přeboru stolního tenisu. Hned 
jako nováčci jsme v první sezóně obsadili pěkné 4. místo 
z 10 týmů, což je skvělý start. V letošním ročníku se nám 
daří ještě lépe a po polovině soutěže držíme 2. místo a 
bojujeme o postup do vyšší třídy.

Stolní tenis se stal nejen spor-
tem, ale i společenským setká-
ním napříč generacemi. Členská 
základna se postupně zvětšuje a 
oddíl má ambice dále růst a vyví-
jet se tak, jako je tomu v ostatních 
obcích a městech. Cílem je nejen 
sportovní výkon, ale i budování 
komunity, kde se lidé rádi potká-
vají.

Poděkování patří obci Postupice 
za finanční podporu a také místní 
základní škole za poskytnutí záze-
mí, díky čemuž se oddíl může roz-
víjet a nabídnout kvalitní podmín-
ky pro tréninky i soutěžní utkání.

Stanislav Šetek

V ZŠ POSTUPICE JSOU VÝBORNÍ SPORTOVCI
V září a začátkem října jsme se zúčastnili s žáky 1. a 2. stup-

ně Atletické všestrannosti v Benešově a ve Vlašimi. Z atletů 
1. stupně vynikl Tomáš Tůma, který hodil míčkem 35,62m a 
umístil se na 2. místě mezi žáky 5. tříd. Jakub Marčan skočil 
do dálky 2,87m a obsadil 1. místo mezi žáky 1. tříd. Teodor Pe-
šout uběhl sprint na 60m za 9,27s a vybojoval 2. místo mezi 
žáky 2. tříd. Lenka Tůmová sprintovala na 60m s časem 9,05s 
a obsadila 3. místo mezi dívkami 3. tříd. Na Atletické všestran-
nosti 2. stupně si doběhl ve vytrvalostním běhu na 1000m 
Jan Viktorin, s časem 3,11min. mezi chlapci 8. a 9. ročníku, 
pro 4. místo. Michal Viktorin vybojoval 2. místo mezi žáky 6. a 
7. tříd v hodu kriketovým míčkem, který hodil do vzdálenosti 
46,01m. Zuzana Bervidová obhájila 7. místo mezi dívkami 8. 
a 9. tříd délkou hodu 33,32m kriketovým míčkem. Ve čtyřboji 
získal Michal Viktorin 12. místo z 56 soutěžících mezi žáky 6. 
a 7. tříd.

Nejen atlety, ale i plavce máme vynikající. Na Okresním pře-
boru v plavání žactva ZŠ Benešov jsme získali dokonce 7 me-
dailí. Velmi překvapivá byla zlatá medaile ve štafetě 4. a 5. tříd 
chlapců, kde jsme závodili se 2 dívkami, a přesto jsme všech-
ny porazili. Tuto štafetu reprezentovali Lucie Tůmová, Vanesa 
Jarolímová, Antonín Zahradníček a Tomáš Tůma. Tonda Za-
hradníček, který je v bazénu jako ryba ve vodě, si vyplaval 
ještě zlatou medaili ve znaku na 25m a stříbrnou medaili v 

kraulu na 25m. Další bravurní plavkyní je i Petra Kaucká, která 
porazila všechny dívky 6. a 7. tříd v plaveckém stylu prsa na 
50m a 2. místo si vyplavala v kraulu na 50m. Nikola Jarolímo-
vá zazářila v plaveckém stylu prsa na 25m mezi žákyněmi 4. a 
5. tříd. Tereza Kaucká zabodovala v královské disciplíně kraul 
na 100m, kde obhájila 3. místo mezi žákyněmi 8. a 9. tříd. 
Celkově jsme tedy stáli 7krát na stupních vítězů. Všem našim 
sportovcům gratuluji a těším se na jarní závody. 

Michaela Šetková
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FOTBALOVÝ PODZIM JE U KONCE
Milí čtenáři,

již dlouhou řadu let máme v Postupicích možnost zpestřit 
si víkendové volno návštěvou fotbalového utkání. Točené 
pivo a klobása bývají nedílnou součástí této zábavy a i u 
nás je pro fanoušky vždy otevřena naše klubovna. Jsme rádi 
za každého, kdo si najde cestu k nám na hřiště, ať už chce 
aktivně fandit našemu týmu nebo si přijde jenom popoví-
dat s přáteli.

Podzimní část další fotbalové sezóny je za námi a dovol-
te mi, abych Vás seznámil s jejím průběhem. Tuto sezónu 
jsme oproti minulé začali o soutěž výš, a to v 9. lize (dříve 
III. třída). Postup do vyšší třídy jsme si nevykopali dobrými 
výsledky, ale byli jsme do ní doplněni díky nezájmu muž-
stev, která skončila v tabulce před námi. Nabízenou mož-
nost jsme nechtěli odmítnout, a naopak jsme to brali jako 
výzvu ke zlepšení přístupu jak k tréninkům, tak k zápasům. 
Podařilo se nám doplnit mužstvo o nové mladé hráče a za-
pojili se i borci, kteří už pomalu mysleli na fotbalový dů-
chod. V současné době tak máme v týmu 20 hráčů, což 
nebývalo v minulých letech obvyklé, a jako trenér jsem za 
to samozřejmě rád. Příprava na novu sezónu začala v po-
lovině července a až do konce prázdnin jsme trénovali 2x 
týdně. Aby nás bylo víc a trénink měl větší kvalitu, přizvali 
jsme i hráče, kteří v Postupicích nepůsobí. Na jednu sobotu 
jsme si naplánovali dvoufázový trénink, kdy jsme dopolední 
a odpolední fázi proložili společným obědem v Sokolovně. 
Na hráčích jsem viděl, že trénují s chutí a mají tím pádem 
předpoklad se zlepšovat. Všechno chce ale svůj čas a platí 
to samozřejmě i ve fotbale. Přátelské utkáni v Bystřici jsme 
těsně prohráli. Následovalo první kolo okresního poháru 
na domácím hřišti proti Čerčanům, které jsme zvládli jak 
herně, tak výsledkově. Zvítězili jsme 3:0 a v kabině bylo 
potřeba trochu krotit euforii z nečekané výhry. Do druhého 

kola nám los přisoudil silný tým Ostředka, který hraje ještě 
o soutěž výš než my. I když jsme prohráli vysokým rozdí-
lem, řadu dobrých momentů jsme chtěli přenést do dal-
ších utkání. Po třinácti odehraných kolech podzimní části 
jsme v tabulce před Miřeticemi B a Veliší na 12. místě. Na 
hřištích soupeřů se nám bodově vůbec nedařilo, i když v 
některých zápasech (např. Vracovice a Veliš) jsme rozhod-
ně nebyli horším týmem. Naopak na domácím trávníku se 
cítíme mnohem silnější i díky podpoře našich diváků. Doká-
zali jsme zde 4x zvítězit a zvláště výhry v posledních dvou 
kolech nad Jankovem a silnými Čechticemi byly důležité 
nejen kvůli získaným bodům do tabulky, ale hlavně pro se-
bevědomí našich hráčů.

Do nové sezóny jsme si kromě udržení se v soutěži určili i 
tyto další cíle – zlepšit náš herní projev v zápasech a pod-
porovat se vzájemně v kabině i na hřišti, a to nejen když se 
vyhrává. Jak se nám tyto cíle podaří naplnit, si společně s 
hráči vyhodnotíme na konci sezóny. Pokud nám vydrží nad-
šení a chuť se zlepšovat jako během podzimní části, věřím, 
že budeme všichni nakonec spokojeni.

Přípravu na jarní část soutěže začneme už ve druhé polo-
vině ledna 2026. Naplánované jsou i tři přípravné zápasy 
na umělé trávě v Benešově. Mým fotbalovým přáním do 
nového roku je, aby se u nás hrál fotbal, který bude bavit 
hráče i diváky, v klidném a přátelském prostředí. Na závěr 
bych chtěl poděkovat všem našim fanouškům, kteří nás 
chodí i jezdí podporovat a zároveň je s předstihem pozvat 
na jarní utkání. Do nového roku 2026 přeji všem čtenářům 
pevné zdraví, hodně štěstí a skvělých zážitků…třeba i na 
našem hřišti.

Za mužstvo dospělých TJ Sokol Postupice
trenér Zdeněk Konšel
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Bílá paní je dalším filmovým trhákem, který se pokusíme 
přenést na jeviště. Je to výzva – zvláště kvůli kouzlům jako 
jsou oživení obrazu či výstavba vodovodu. Ale pokusíme se 
s ní poprat. Jako každý rok, tak i letos chceme divákům 
nabídnout efekty, které obvykle divadla nepoužívají.

A protože jsme spolek neustále se vyvíjející, přinášíme ně-
kolik zajímavých novinek:

1. Změna termínu: z organizačních důvodů jsme se roz-
hodli přesunout premiéru z tradičního začátku prosince na 
leden 2026. Předvánoční čas je náročný pro mnoho našich 
herců. Někdo trénuje fotbal, někdo haje pinčes, někdo orga-
nizuje adventní akce a mnozí pečou cukroví nebo zajišťují 
Mikulášskou nadílku. Takže tentokrát v lednu a březnu.

2. Poprvé hrajeme také na jiném místě, a to na zámku 
Jemniště. Titul představení si o to přímo říká. V březnu tedy 
máme dvě představení v novém zámeckém prostředí. Mů-
žete si koupit i vstupenku na noční prohlídku s Bílou paní. 
Prohlídka bude před divadelním představením.

3. Předprodej vstupenek je online na portále QRticket a 
velice se osvědčil. I starší spoluobčané jdou s dobou a umí 
si koupit nejenom jízdenku ve vlaku, ale i vstupenku na 
naše divadlo . Tištěné vstupenky je ale stále možné koupit 
v restauraci Sokol.

4. Plakáty na představení byly generovány pomocí AI Ge-
mini. A řeknu vám, je to pecka. Stačily tři správné promty 
a plakát byl na světě. Myslím, že AI bude do našich her 
zasahovat čím dále častěji.

Nevím přesně, čím jsme si zasloužili tak velký zájem o 
naše každoroční představení, ale věřte, že jej vnímáme s 
obrovskou pokorou a vděkem. Nebereme jej jako samozřej-
most a vždycky se snažíme o maximální výkon. Sledujeme 
nejnovější trendy na alternativních scénách a přenášíme je 
k nám. Protože: co je dobré pro newyorskou Broadway, je 
dobré i pro Postupice.

Přejeme klidný adventní čas
Za Ochotnický divadelní spolek Mgr. Blanka Jíšová

Foto: Blanka Jíšová a AI Gemini

QR SOKOLOVNA POSTUPICE                 QR ZÁMEK JEMNIŠTĚ

DIVADELNÍ SPOLEK POSTUPICE
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Pokračování ze str. 1
Důležitý podblanický kraj nemohl však na dlouho nemíti že-

lezniční spojení. Když se v roce 1890 vážně jednalo o stavbě 
dráhy Benešov – Vlašim, byl postupický obecní výbor jeden 
z prvních, který hleděl náležitě využít výhod, jež se zde na-
bízely. Roku 1890 usnáší se výbor a dává na stavbu dráhy 
500 zl., ale s tou podmínkou, aby nádraží postaveno bylo u 
Kříže na silnici z Postupic do Jemnišť. Částka měla být spla-
cena po postavení nádraží. Při vyjednávání zastupovali obec 
sousedé Antonín Paur a Antonín Bucek. Akciová společnost, 
jejímž kapitálem byla dráha stavěna, tohoto daru nepřijala. 
Proto obec, hledíc nabýti vlivu na umístění nádraží koupila 
3 akcie po 200 zl. Vliv obce byl však nepatrný a jejímu přání 
nebylo vyhověno. Nádraží bylo postaveno v katastru osady 
Lísek a stanice pojmenována Jemniště – Postupice. Stavba 
dráhy Benešov – Vlašim v délce 22,837 km trvala dva roky. 
Zařizovací kapitál činil 4.837.000 zl. V akciích po 200 zl., z 
nichž země převzala 17.84% v částce 430.000 zl. Podnikate-
lem postupického úseku byl Moric Frank obchodník z Postu-
pic. Vrchním dozorem byl pověřen vrchní inženýr Steinbach. 
Na stavbě pracovalo asi 900 lidí nazývaných bratránci. K 
udržování pořádku a všeobecné bezpečnosti zesíleno místní 
četnictvo o dva muže. Zahajovací jízda konána 15. prosince 
1895. Do stanice Jemniště – Postupice vjel vyzdobený vlak  

o 10. hodině dopolední. Jízdy účastnili se zástupci státních 
i samosprávných úřadů, důstojníci 102. pěš. Pluku z Bene-
šova  a úředníci podniku. Na nádraží očekávali vlak zástupci 
okolních obcí a mnoho lidí, z nichž mnozí viděli vlak poprvé. 
Cestující uvítal a význam této dráhy pro zdejší kraj ocenil 
postupický starosta Václav Pavlát. Vlak odjel poté do Vlaši-
mi a vracel se okolo 4 hod. odpolední. Prodloužení trati z 
Vlašimi do Dol. Kralovic o 24.024 km uskutečněno 11. října 
1902. Celý kraj nabyl důležitého dopravního spojení. Prv-
ním přednostou na nádraží Jemniště – Postupice byl Strupl 
(1895-1898), jeho nástupcem od r. 1898 do r. 1902 stal se 
Hejduk a od 8. května 1902 Josef Picka. Tolik kronika pana 
K. V. Mixy.
   Protože autobusové spojení z Postupic není tak časté, je 

tato trať vcelku využívána. Přinutí nás sice k malé procházce, 
ale díky chodníku je už bezpečná a v celku malebná. Pokud 
člověk nese nákup, tak k odpočinku rád využije i nainstalo-
vané lavičky. Nyní již projíždí nové samoobslužné soupravy, 
ale i stará lokálka má své kouzlo. Většina zastávek je na zna-
mení. Oběma směry se projíždí malebnou přírodou s výhle-
dem na útulné vesničky. A dost často potkáte nějaké známe, 
pravidelní cestující se často již znají a někdy se  baví všichni 
společně v celém vagónu.

Eva Procházková

   Ráda bych Vás vzala na malý výlet do minulosti sva-
tomartinských tradic. V Postupicích je kostel zasvěcen sv. 
Martinovi a proto u nás slavíme svatomartinské posvícení. 
Martin z Tours byl prvním světcem, který byl svatořečeným 
za svůj příkladný život a ne jako mučedník. Tento den  býval 
dříve plný veselic, lovů, zabíjaček a tradice martinské husy 
souvisela i s ukončením zemědělského roku, s odvodem 
úroku vrchnosti, s adventním šestitýdenním půstem a ve 
vinařských oblastech s ochutnávkou prvního vína. V někte-
rých oblastech se zapalovaly martinské ohně, které nahra-
dily lampiony, světil se chléb a peklo obřadní pečivo. Jedna 
z pověstí praví, že husy svým hlučným kejháním rušily Mar-
tinovo kázání a tak si svůj trest odpykávají na svatomartin-
ské tabuli. Také se pekly martinské rohlíky a koláče, které se 
plnily mákem, hruškovými či švestkovými povidly, ořechy, 
perníkem i mrkví. U nás doma se připravovaly i hnětýnky.
   Pro zajímavost přináším malé srovnání cen. Roku 1921 

se např. týdenní mzda dělníka  pohybovala okolo 240 – 
270 korun, mistr ve stavebnictví dostával 430 Kč. Pomocná 
dělnice dostávala  asi 100 korun, odborná dělnice 145 a 
mistrová 200 Kč. A kolik stál kilogram potravin? Pšeničná 
mouka 8,45 Kč, vepřové maso 23 Kč, máslo 48,80 Kč, cukr 

9 Kč, pivo 3,2 Kč, plzeňské 4,2 Kč, rum 25,5 Kč, boty okolo 
200 Kč.
   A před 50 lety? Průměrná měsíční mzda v socialistickém 

sektoru byla 2304 Kčs, v zemědělství 2217 Kčs. A jako v 
dnešní době jen málokdo na průměrnou mzdu dosáhl. Ki-
logram potravin v tu dobu stál například : hladká mouka 
3,80 Kčs, hovězí bez kosti 29 Kčs, cukr kostkový 8 Kčs, 
máslo 40 Kčs, mléko 1,8 Kčs, rum 1 litr 65 Kčs, pivo 10° 1 
litr 3,4 Kčs, pračka s odstředivkou 2450 Kčs, televizor 4000 
Kčs, benzín 1 litr 4 Kčs.
   A jak slavíme dnes? Potraviny jsou určitě dostupnější a 

pokud chytíte ty správné slevy, tak i levnější. Ale z tradic 
se bohužel dodržuje asi už jen husa a víno. Spousta lidí si 
raději na pravou svatomartinskou husu zajde do restaurace 
a zapije mladým vínem. Koláče, rohlíky a hnětýnky už peče 
málokdo a o posvícenské zábavě si můžeme jen nechat 
zdát. Dřív se k nám domů sjela široká rodina i se vzdáleněj-
šími příbuznými, jedlo se, povídalo, popíjelo. A dnes většina 
sedí u seriálu nebo reality show. Ale i když se tradice posví-
cenských zábav už nedodržuje, navrhuji vytvořit novou. Co 
se příští rok sejít u mladého vína a hnětýnek?

Eva Procházková

SVATOMARTINSKÉ POSVÍCENÍ
Foto Jiří MaršíčekFoto Jiří Maršíček
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HISTORICKÉ SNÍMKY A SOUČASNOST
V roce 1961 byla dokončena stavba bytovky JZD v Postupicích. Archviv: Jiřího Šestáka

A foto dnešní podoby bytovky 2025. Foto: Jiří Maršíček


